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1. Zivotnost jedné zarovky mé exponencilni rozdéleni se stfedni hodnotou 10 hodin. Jakmile
se jedna zarovka porouchd, nahradime ji ihned dalsi. Kolik mame zakoupit zarovek, abychom
meéli jistotu, ze budeme moci svitit alespon 600 hodin s pravdépodobnosti alespon 95%?7

2. Necht Xi,..., X, je ndhodny vybér z rovnomérného rozdéleni na intervalu [0 — 1,6 + 1], kde
0 € R je néjaky neznamy parametr.

(a) Naleznéte odhad §n parametru § momentovou metodou a vySetiete vlastnosti takového
odhadu.

(b) Kolik alespon pozorovani musime do odhadu zapojit, aby pravdépodobnost, ze je nés
odhad én od skutecné hodnoty 6 o dél nez 0,1, byla mensi nez 5 %.

3. Zajima nas odhad pravdépodobnosti p vyskytu kratkozrakosti u ndhodné vybraného obyva-
tele CR ve véku 18-40 let. Navrhnéte experiment, pomoci kterého ziskdme takovy odhad, a
zjistéte, kolik osob musime do experimentu zapojit, aby byl nas odhad natolik presny, Ze je
od skuteéné hodnoty p vzdédlen o méné nez 0,01 s pravdépodobnosti vétsi nez 90 %.

4. Mezi studenty zapsanymi na predmét Pravdépodobnost a matematicka statistika se vyskytuji
divky a chlapci v poméru 1:4. Dale budeme predpokladat, ze jedna Ctvrtina studentu piSe
levou rukou. Ozna¢me jako X identifikdtor toho, zda je dana osoba chlapec, Y identifikator,
zda dana osoba pise levou rukou, a p pravdépodobnost, ze je dand osoba chlapec pisici levou
rukou.

(a) Zapiste sdruzené rozdéleni ndhodného vektoru (X,Y)". Jakd konkrétn{ hodnota p od-
povida situaci, kdy by byly veliciny X a Y nezavislé?

(b) Za predpokladu nezavislosti X a Y spoctéte (pfiblizné) s jakou pravdépodobnosti bude
mezi 36 studenty na zkousce vice nez 6 chlapcu pisicich levou rukou.

(¢) Nyni predpokladejte, ze je Corr (X,Y) = 1/+/3. Urcete hodnotu p a podminénou pravdé-
podobnost, ze osoba piSe levou rukou, vime-li, ze je to chlapec.

(d) Pro situaci z (c) spoctéte pravdépodobnost z (b).

(e) Zopakujte vipocet pro Corr (X,Y) = —1/+/3.

5. Doba vypoctu (v sekundéch) jedné tilohy s ndhodnym vstupem je ndhodné veli¢ina s rozdélenim
s hustotou f(z) = 2/x3 pro z > 1 a f(z) = 0 jinak. Budeme spoustét tilohy sériové (jednu za
druhou) a zajimé nés, s jakou pravdépodobnosti bude celkova doba vypoctu 100 tiloh delsi
nez 250 sekund. Muzeme vyuzit centralni limitni vétu?
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TABULKA DISTRIBUCNI FUNKCE A KVANTILOVE FUNKCE N(0, 1)
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